

# 印尼封城日记之六

## 总统下令开发农田全力备粮 疫情将使婴儿爆增



印尼总统佐科·维多多

印尼全国防控新冠疫情，佐科维总统昨天在视频内阁会议上，下令农业部长和国企部长立即采取积极快速行动，开发百万公顷新农田和农园，准备应对新冠疫情拖延太久，影响国家的粮食和农牧产品短缺。总统要求其他部门应对增产粮食品给予全力支持，特别是在物流和设施优先处理，因为在2020年常年预算内，原来没有增设农田和农园的开支，现在疫情严峻，全球都面对粮食产量可能短缺问题，印尼是人口大国，我们特别需要认真未雨筹缪。

佐科维总统指出，在中加里曼丹有国家土地90万公顷，农业部应立即采取步骤用于种植稻米或其他农产品。同时，国营企业部在外岛有大批煤泥地，也应适当安排为农产生地。

### 农业部和国企部筹划百万公顷农地

根据上述命令，农业部长耶欣·林波宣布，农业部将安排开发40万公顷煤泥地和20万公顷的园地来种植农产品，目前正筹划预算资金，将向财政部申请给予开支。另一方面，国企部也宣布将把爪哇国营农园公司和林园，

营糖厂荒地拨出一万五千公顷土地，用来种植农产品或米粮。国企部也将在苏门答腊和加里曼丹挑选十万公顷煤泥土，用为种植粮食农产品。国企部长将指定由国营农园企业、国营化肥公司和PT Sang Hyang Seri联合负责。

根据调查，当前印尼米粮、玉米、食油等基本储存和生产充足，有8~9个小省的大米须从其他省供应，因此总统命令物流必须顺畅，并且要准备2021年的粮食安全供应。

### 节育机构主任称疫情后婴儿爆增

印尼全国家底计划与人口机构主任哈斯托对报界说，新冠疫情对全国4千7百万位妇女产生了消极的影响，因为全国各地节育诊疗所有的关门、有的缩短开诊时间，妇女使用节育的药品或工具大为减少，因此可能造成7百万位妇女带来不愿有的怀孕，使原来每年生育450万

个婴儿会大为增加，形成“婴儿爆增潮”。

根据记录，过去几年，印尼的婴儿生育率每年增2.42%，但2020年~2021年可能会激增。如何应对，哈斯托主任表示，怀孕增加率最少会增加15%，这对国家是一项新的负担。

### 雅加达查封168家工厂 东爪哇关闭7个传统市场

雅加达市政府巡逻团队，5月4日查巡时，下令查封168家正在生产的工厂，指这些工厂违反“大规模限制社会交流”的条规，这造成二万多工人失业，同时，巡逻队也已给2673家企业发出警告信，命令这些工厂不可在厂内生产，要改为“家庭工作”。到昨天为止，全雅加达已有3940家企业被命令居家工作，工人多达一百多万人（1059090人），不过，其中有1360企业宣布停止生产，有183789工人也因此失业。

在东爪哇，在泗水、西林拉惹市，已实施了“大规模限制社交”措施，原来政府准许传统市场可照常营业，买卖农产品和米粮，但两三天来发现这些传统市场成为新的传染群，每天确诊病例增多，因此，政府决定从5日起关闭7个传统市场，为明两个星期，当局希望可有效降低疫情扩散。

到目前为止，全国已有4个省和26个县市实施大规模社交限制行动，接下来，西爪哇全省、巴布亚省等也将实施限制。

5月5日下午，印尼全国确诊增加为12071人，死亡872人，治愈2197人。其中，西爪哇确诊增加近200例，据报告有119病例是来自雅加达输入。显然，回乡潮还是继续，据报告已有8万5千人通过各种途径回乡，因此，一些地区确诊病例趋向增多。（李全）

# 长征五号B运载火箭首飞成功 中国载人航天工程“第三步”拉开序幕

5月5日18时许，长征五号B运载火箭，搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱，在中国文昌航天发射场点火升空。其后，载荷组合体与火箭成功分离，进入预

定轨道，首飞任务取得圆满成功。

长征五号B运载火箭为中国载人空间站工程全新研制，是目前中国近地轨道运载能力最大的火箭。据介绍，长征五号B运载火箭首飞成功，

为中国空间站在轨建造任务奠定重要基础。

来源：中国新闻网

记者：林士杰 郭超凯

责任编辑：刘羨

中国视频

18时许 长征五号B运载火箭搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱